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6.

1 .
32 fagiolo magico di altezte 1 em ogni giorn crescedi !

dollen zua altera - Dopp un anno
,

alto >Om .

dim .
Se am elaltetten in centimetre dolla piantaal giorno n,

vale

a =

DI
an= an + 8an* ane

,
nso

Dabbiamo mostrare :

&365- 1000 .

Cerchiano und formula chince per an
:

speciano che velga
Claim an

= (6)!

adaim Per induzione sum
.

1basel Sen=0 ,
a = 1 = (3) v

- C

Ipa gluttival Supponiamo vero it claim per m
,
cio an ( ; dobbiano

wedere anti=! Mavele

ann=1)()x pr up .
ind

- (8)(54



-> () Eb

Pertanto
,
vele

9365
= (835

e si tratte di vedere

(5)35 -

1000 .

Usate la calcolatnice o provete a usare qualcho stima ! [

1.33 Trovare un formula per

E by
= 1

br= 1- b + by - ... + 7) by <
n =1

.

dim .

Guardiamo i pnini termini · Vale

bo = 1

32 = 1- by 1 - 1 = 0

by = 1 - bo+b ,
= 1- 1 + 0 = 0

by =

.. .

=

0

Congetturam che sin by = 0 per ogni >0 .
Lodimostrian in tre modi

& Induzione forte

paasel by = 0 gia visto V
.

↳induttivol Supponian che valga by=0 per
Oxk= m ; bisagna

mosthere bin =D
.
D'altra parte,

but = b -b + by - b + -. - + (1) bn

by=- -
=b= 0 -1

= 1-b = 1 - 1 = 0.

per up-
ind

.

2 Induzione dobole

base ! ugna a che
rate br = O

- Dabbiano mastnare bat



Vale

bn= 1 - b+ ...
+ 7)"bn +

bax 1 - by + - -
+ (1)"br

-

+fi* kn
-

E bu +(-
" *

b

↳ Rind * = 0 +F 0 =0

③ Principio old Minimo Vagliano bn=0 per egnin sO .

supportame pr urolo che non sievero
: allone existeNEI 1709 to

by FO .

Consideriamo &insieme

↑= (meN/m 0 e brF09 .

Allore

· TCI proef .

· T#& puches peripoteri di amurde, byet .

⑭ Tammette minima
,

was existe me T tale che not n=m
.

Notiano e m> 1 :

m 50 perchie meTe m +1 puchi by= 0 .

Guardiamo bm-1 : per minimalit dim,m-iT, perai

(i) 0 m - 1 =0
,

(ii)
oppone -my =0-

Picke m=1-r- 2 sO
,
deve valere la (ii)

.
Manalbre

, come in
,

bm = bm+

+ (1)"bm-

(ii)= = 0
S

il che contraddice byet % .
[

distrativ Se von l'avete mai fatto , provate a dim

dis ind . deb. princ old min ,

(ii) ind.elebr ind forte .



#

I .. * Dimostrate che agmim si scite come comme di Potenze man

negative distinte di 2 .

dim .
Una Somme di Potenze her negative di olue ha la forma

-20 +G2 +
.. .

+ cm2m

per sati Ci ,m -I, dore c il numen di volte in si Commiamo 2"

Sechiediamo che le plene dobban essere distinte, agni pro ener not

O Opure 1.

si trattaquinoli di mostrare che , per ogni nsI, esistor meNe 8, ...,9730 , 14

tali che

n
= c2 +

.. - + (2m-
↳ fasciama per induzione debde (a voi loversioni ind forte eminima ! ) -

# pare base chiaro
, paiche pern=1 vale 1 = 1 - 20

Per il permo induttivo , supoendo che

n
= c2 +

.. - + (2m

some sopin, vogliamo trovers une saiture analoga per n+1
.

supponiam prime che c= 0 Coche to stee
, ne paris -

Allone vale

n
= 42 + .. . + (m2w

e si ha

n+1 = 2+ n = 20+ c
,
2t -. - + (2 ,

che e ure saiture di nt come Potenze distinte
di

1 pecti -90, 13 .

so invece G
= 1 [eques me disparis ,

lascittura

nH = 20 + 20 + 42 + c22t .. - + cm2m
non va pin bene , pacti Zo compare one volte. . Possicino peo seitere

n+
= 2 + 42 +

.. . + cm2M.

Di now
,
obbiome firito se G

= 0
,
altrimenti itriano

, fermendoci quando



ariiano a une potenza di Z de non campere mel wiluppodin Calle peggio,

= 2MHI .

Sia abone i il minimo indice tale che ci =0,
0 eventualmente m+1sec = 2

perogni ish Vogliano mostrare che , sen : come sopre, si ha

n+1
= 2i + ci+12i+ + .. - + <m 2m

Colore si intende n+1 = 2 mH Sei= m+11
-

Premetamo un

Lemma Peregni m50 ,
2"=2n+- 1

-

dim .
Per induzione su m : it pare base = 1 = 22-1 V e il peo induttiv

[completidettagli! I e-

zi = 2 +2

=> 24H - 1 + 2n-1

=> 2n+2
- 1 V I

Allona
, per come abbiamo scotto i derlessere

n = 2+ 22+ ..
.

+ 2 +

ci,
zi+ +

-- -
+ (m2

[convinceterene ! I
,
da cui

n+ = It h

= 1 +

,2 -+2,+ ein2it" .. - + 2

Lemma - It 2 - 1 -

= 2 +

citz2i+ 1
+ .. - + cm2,

come voluto
.
Siccome queste una scitturedi ni in pot. distinte e nonneg

di 2
,
il pano indutivoi concue .

I

#30 (n) i nomei di Fibonacei
-

Per n=1
,
mo

,
vale

In 1 Fum -

dim . Ci serve l'escrcizio



D2. 29 Per N = 0
,
M = 1

,
valo -Questo divostrately

#NAM* Fin- ,
*ut Fin *r

voi analogo !
-

Rinostrian la teri (del' es . 1 . 30) per induzione u m
.
Precise che quindi

dobbiamo mostrate

P(m) = "perogni n =2
, InlFumn e compres mella

dimostrando

-Basel P(C) = "perogni n=1 , Ful Fr - O is

Ma Fr . o
= Fo= 0

,
e egni m + /N divide zero = b

.

Mostrian auct PCI) = "perogni n=1
,

n l *r - 2 ,
che pero quia

perche la divisibilit niftessive .

a nduttivl Suporendo here

P(m)= "pr egni n =
, FalFum x <

oobbiano mostrate

P(m+) = An 1
, Fn)Framt 11-

sainem

Frcmt = Fam +h

eusramo DV 1
. 29 con N = M =

mn [sicome abbiamo gia mostnet

PCO)
,
PCD

, possiomo apporte m = 1
, petanto auch N,M = 1 e

lesercizio = applicabile ! ] -
Otenien

Framin = Fum-2 . *n+ Fami *n+z (A)

Ora
,

· Enl En , quindi InlFrm-s · Ini
· FnlFum per up . indutive ;

quindi In diride la fore somme, che per proprio Facmt) per (A),



e il peno inoutico > mostrator El


